

# Bollettino ufficiale della Regione Puglia n. 97 del 09/07/2015

### DETERMINAZIONE DEL DIRIGENTE SERVIZIO ALIMENTAZIONE 9 giugno 2015, n. 109

Applicazione Reg. (UE) n. 1308/2014 del 17/12/2013 del Parlamento e del Consiglio e Reg. (UE) n. 543/2011 del 07/6/2011 della Commissione - Revoca riconoscimento dell'Organizzazione di produttori ortofrutticoli "QUALITÀ E PRESTIGIO Società Cooperativa Agricola" (IT 519) con sede legale in Foggia.

L'anno 2015 addì 09 del mese di giugno in Bari, nella sede del Servizio Alimentazione presso l'Area Politiche per lo Sviluppo Rurale - Lungomare Nazario Sauro n. 45.

Il dirigente dell'Ufficio Associazionismo Alimentazione Tutela Qualità, sulla base dell'istruttoria espletata dal responsabile della Posizione Organizzativa "Associazionismo", Dr Piergiorgio Laudisa, riferisce quanto segue:

VISTO il Regolamento (CE) n. 1234/2007 e successivi di attuazione, recante "Organizzazione comune dei mercati agricoli e disposizioni specifiche per taluni prodotti agricoli (regolamento unico OCM)" nonché i provvedimenti nazionali e regionali attuativi degli stessi, con i quali, tra l'altro, sono state determinate procedure per il riconoscimento ed il controllo delle O.P., delle A.O.P.;

VISTO il Regolamento (UE) n. 1308/2014 del Parlamento e del Consiglio, recante "Organizzazione comune dei mercati agricoli e che abroga i regolamenti (CEE) n. 922/1972, (CEE) n. 234/1979, (CE) n. 1037/2001 e (CE) n. 1234/2007 del Consiglio";

VISTO il Reg. (UE) di esecuzione del 07/6/2011 n. 543/2011 della Commissione recante modalità di applicazione del regolamento (CE) n. 1234/2007 nei settori degli ortofrutticoli freschi e degli ortofrutticoli trasformati;

VISTO il Reg. Delegato (UE) n. 499/2014 della Commissione che integra i Regolamenti (UE) n. 1308/2013 e (UE) n. 1306/2013 del Parlamento europeo e del Consiglio attraverso la modifica del Regolamento di esecuzione (UE) n. 543/2011 della Commissione per quanto riguarda i settori degli ortofrutticoli freschi e degli ortofrutticoli e trasformati;

VISTO il Decreto Mi.P.A.A.F. n. 9084 del 28/8/2014 che reca "Disposizioni nazionali in materia di riconoscimento e controllo delle organizzazioni di produttori ortofrutticoli e loro associazioni, di fondi di esercizio e programmi operativi;

VISTO l'allegato al suddetto Decreto Mi.P.A.A.F. relativo alle "Procedure per il riconoscimento e il controllo delle OP, delle AOP, e per la gestione dei fondi di esercizio e dei programmi operativi";

VISTA la legge 24 aprile 1998, n. 128, recante disposizioni per l'adempimento di obblighi derivanti dall'appartenenza dell'Italia alla Comunità europea ed in particolare, l'art. 40 relativo alle organizzazioni dei produttori nel settore ortofrutticolo;

VISTA la Determinazione dirigenziale del 20/11/2013 n. 134/ALI con la quale è stato concesso il riconoscimento ai sensi del Reg. (CE) n. 1234/2007 dell'organizzazione di produttori ortofrutticoli QUALITÀ E PRESTIGIO Società Cooperativa Agricola, con sede legale i Foggia Viale XXIV Maggio, n. 1, per il gruppo di prodotti (07) ortaggi ed iscrive la stessa al n. 49 dell'elenco regionale delle Organizzazioni produttori ortofrutticoli;

VISTA la DDS n. 23/ALI del 09/01/2014 di approvazione del programma operativo 2014 - 2017 e annualità 2014 presentato dalla O.P. QUALITÀ E PRESTIGIO Società Cooperativa Agricola;

VISTA la DDS n. 20/ALI del 14/01/2015 di approvazione del programma operativo 2015 - 2019 e annualità 2015 presentato dalla O.P. QUALITÀ E PRESTIGIO Società Cooperativa Agricola, che sostituisce, ai sensi dell'articolo 2, comma 2 lettera c) del Reg. (UE) n. 499/2014 il precedente programma 2014 - 2017 approvato con DDS n. 23/ALI del 09/01/2014;

VISTA la nota del 20/4/2015, acquisita agli atti del Servizio Alimentazione al prot. n. 155/1906 del 28/4/2015 del legale rappresentante pro tempore dell'organizzazione di produttori ortofrutticoli QUALITÀ E PRESTIGIO Società Cooperativa Agricola con la quale comunica che la medesima cooperativa è stata messa in stato di liquidazione, nonché ammessa alla procedura di concordato preventivo ed ha cessato di operare quale organizzazione di produttori ortofrutticoli;

VISTA la nota del 04/5/2015 prot. n. 155/1979 del Servizio Alimentazione con la quale è stato comunicato alla OP QUALITÀ E PRESTIGIO Società Cooperativa Agricola l'avvio della procedura di revoca del riconoscimento concesso con determinazione dirigenziale del 20/11/2013 n. 134/ALI con la richiesta di produrre eventuali controdeduzioni per iscritto, entro il termine di dieci giorni dalla data di ricezione della medesima;

CONSIDERATO che la O.P. QUALITÀ E PRESTIGIO Società Cooperativa Agricola non ha presentato, entro i termini previsti dalla normativa la rendicontazione dell'annualità 2014 del programma operativo 2014 - 2017 approvato con DDS n. 23/ALI del 09/01/2014 e che per l'annualità 2015 non ha richiesto anticipazioni e acconti;

CONSIDERATO inoltre che la O.P. per l'annualità 2015 del programma operativo 2015 - 2019 approvato DDS n. 20/ALI del 14/01/2015 non ha richiesto anticipazioni e acconti;

CONSIDERATO che la O.P. ha non ha comunicato, entro i tempi indicati le proprie controdeduzioni; Per quanto sopra riportato e di propria competenza

## **PROPONE**

- Di revocare il riconoscimento dell'Organizzazione di produttori denominata "QUALITÀ E PRESTIGIO Società Cooperativa Agricola" (IT 514) con sede legale in Foggia Viale XXIV Maggio n. 1, concesso con D.D.S. del 20/11/2013 ai sensi del Reg. (CE) n. 1234/2007, per il gruppo di prodotti (07) ortaggi;
- Di provvedere alla cancellazione dell'Organizzazione "QUALITÀ E PRESTIGIO Società Cooperativa Agricola" dall'elenco Regionale delle Organizzazioni dei produttori riconosciute ai sensi dell'art. 125 ter del Reg.(CE) n. 1234/2007 e ss.mm.ii;

- Di revocare contestualmente la Determinazione dirigenziale n. 20/ALI del 14/01/2015 di approvazione del programma operativo 2015 - 2019 e prima annualità 2015 presentato dalla O.P. QUALITÀ E PRESTIGIO Società Cooperativa Agricola.

# ADEMPIMENTI CONTABILI DI CUI ALLA L.R. n. 28/2001 E SUCCESSIVE MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI

Di dare atto che il presente provvedimento non comporta alcun mutamento qualitativo e quantitativo di entrata o di spesa né a carico del bilancio regionale né a carico di Enti per i cui debiti i creditori potrebbero rivalersi sulla Regione Puglia e che dallo stesso non scaturiranno oneri di natura finanziaria per la Regione Puglia, pertanto non va trasmesso al Servizio Ragioneria;

I sottoscritti attestano che il procedimento istruttorio affidato, è stato espletato nel pieno rispetto della vigente normativa regionale, nazionale e comunitaria e che il presente provvedimento è conforme alle risultanze istruttorie.

Il Responsabile della PO Associazionismo Dott. Piergiorgio Laudisa

Il Dirigente dell'Ufficio Dott. Nicola Laricchia

### IL DIRIGENTE DEL SERVIZIO ALIMENTAZIONE

Vista la normativa nazionale e regionale che disciplina le Organizzazioni dei produttori ortofrutticoli;

Ritenuto, per le motivazioni riportate in proposta che vengono condivise, di emanare il presente provvedimento;

Vista la Legge Regionale n. 7/97 e la deliberazione di Giunta Regionale n. 3261 del 28/7/1998 che detta le direttive per la separazione dell'attività politica da quella di gestione amministrativa.

#### **DETERMINA**

- Di revocare il riconoscimento dell'Organizzazione di produttori denominata "QUALITÀ E PRESTIGIO Società Cooperativa Agricola" (IT 514) con sede legale in Foggia Viale XXIV Maggio n. 1, concesso con D.D.S. del 20/11/2013 ai sensi del Reg. (CE) n. 1234/2007, per il gruppo di prodotti (07) ortaggi;
- Di provvedere alla cancellazione dell'Organizzazione "QUALITÀ E PRESTIGIO Società Cooperativa Agricola" dall'elenco Regionale delle Organizzazioni dei produttori riconosciute ai sensi dell'art. 125 ter del Reg.(CE) n. 1234/2007 e ss.mm.ii;
- Di revocare contestualmente la Determinazione dirigenziale n. 20/ALI del 14/01/2015 di approvazione del programma operativo 2015 2019 e prima annualità 2015 presentato dalla O.P. QUALITÀ E PRESTIGIO Società Cooperativa Agricola.
- Di dare atto che il presente provvedimento è esecutivo.

Il presente atto è composto di n. 4 (quattro) facciate vidimate e timbrate ed è redatto in unico originale che sarà custodito agli atti del Servizio Alimentazione.

Copia conforme del presente atto sarà inviata al Servizio Segretariato Generale della Giunta Regionale. Copia all'Assessore alle Risorse Agroalimentari ed all'Ufficio proponente, mentre non viene trasmessa all'Area Programmazione e Finanze - Servizio Ragioneria poiché non vi è alcun impegno di spesa a carico del Bilancio Regionale.

Il presente provvedimento sarà pubblicato all'albo del Servizio Alimentazione.

Il Dirigente del Servizio Alimentazione Dott.ssa Rosa Fiore

\_\_\_\_\_